

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

№ 21

Вторник, 16 апреля 1963 года

Цена 2 коп.

**В первом полугодии
дадим Родине:
71.000 центнеров молока,
10.000 центнеров мяса,
1.400 тысяч штук яиц,
223 центнера шерсти**

**ЗА ВТОРУЮ ДЕКАДУ АПРЕЛЯ—
ПРОДАТЬ 350 ТОНН МОЛОКА**

Вот как сработали хозяйства управления в первой декаде апреля.

(В первой колонке показывается задание по продаже молока, во второй — выполнение задания, в третьей — задание на вторую декаду (в центнерах).

Совхозы:

Улановский	340	418	370
Троицкий	400	443	440
Первомайский	450	473	500
Ижморский	280	286	300
Яйский	850	782	900
Святославский	350	276	400

Колхозы:

«Прогресс»	70	90	80
им. Ленина	90	106	110
«Победа»	130	139	150
им. Жданова	90	95	100
«Красный Путиловец»	70	69	80
«Родина»	100	86	110
«Азат Себер»	55	43	60

В целом по управлению задание по продаже молока в первой декаде апреля перевыполнено. Вместо 3275 центнеров государство получило 3319 центнеров. Остались в долгу Святославский совхоз, колхозы «Родина», «Азат Себер».

В прошлом номере нашей газеты мы публиковали имена передовых доярок, выполнивших и перевыполнивших мартовское задание по надоям молока. Доярка Святославского совхоза не оказалось на странице газеты. Не потому, что мы забыли о них, нет, но ни одна из них не выполнила задания. Думаем, что руководители и специалисты совхоза сделают из этого правильный вывод.

Сейчас у животноводов задача № 1 — дать во второй декаде апреля 350 тонн молока. Что нужно сделать, чтобы успешно справиться с этой задачей? Каждому управляющему

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

В Ижморке проведен семинар техников по искусственному осеменению животных, заведующих ферм и животноводческих бригадиров, зооветспециалистов и председателей колхозов.

На семинаре подведены итоги за первый квартал по производству и заготовкам продуктов животноводства и поставлены задачи на второй квартал. Прочитаны лекции: «Мероприятия по ликвидации яловости (лектор тов. Киселев — гл. зоотехник управления), «Технология искусственного осеменения животных» (т. Цыцугин — зоотехник), «Зоотехнический учет на фермах» (т. Тарабрин — зоотехник управления), «Ветеринарно-санитарное состояние животноводческих ферм» (тов. Щербатюк — гл. ветврач управления).

Кроме этого проведены беседы на темы: «Подготовка к пастбищному содержанию скота», «Определение качества молока и правильное оформление документов».

МЕХАНИЗАТОР!

**Что ты сегодня сделал,
чтобы по-боевому включиться
во Всероссийское соревнование?**

Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР признали необходимым продолжить в 1963 году Всероссийское социалистическое соревнование механизированных звеньев (бригад) за получение высоких урожаев кукурузы и кормовых культур и утвердили условия соревнования.

Первая премия для победителей соревнования установлена в сумме 600 рублей, вторая — 400 рублей. Одновременно с денежной премией все члены звена награждаются нагрудным значком «Лучший кукурузовод РСФСР».

Первая премия по Кемеровской области будет присуждаться звену, получившему урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости не менее 500 центнеров с гектара, с площади не

менее 200 гектаров, или кормовых культур не менее 6500 кормовых единиц с гектара, с площади 200 гектаров.

Вторая премия присуждается за получение урожая зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости не менее 400 центнеров с гектара, с площади 200 гектаров, или кормовых культур 6000 кормовых единиц с гектара, с пло-

щади 200 гектаров.

У нас в управлении созданы звенья по выращиванию пропашных. Но этого еще мало. Надо, чтобы каждое звено обсудило обращение знатных механизаторов страны и по-боевому включилось во Всероссийское социалистическое соревнование за выполнение условий этого соревнования.

Есть 15 — будет по 20!

В совхозе «Святославский» на массивы пропашных культур вывезено уже более 31.900 тонн перегноя, что в среднем составляет 15 тонн на каждый гектар. По количеству вывезенных удобрений это хозяйство выполняют задание ежедневно на 145—150 процентов. Не отстает от них и водитель автосамосвала Трофим Бахан. За день звено вывозит на поля по 150 и более тонн перегноя.

В особенности хорошо идет дело в Святославском отделении, где управляющим Н. Ф. Минченко и секретарем партийной организации В. Н. Немыкин. Из плана 10.800 тонн на кукурузные и свекольные поля здесь доставлено уже 8.070 тонн перегноя. На втором месте — труженики Островского отделения (управляющий Н. К. Игнатенко, секретарь парторганизации А. А. Ветров). Здесь вывезено 7030 тонн перегноя, а план — 9700 тонн. На 73,1 процента выполнили план механизаторы Чедатского отделения, где управляющий т. Гулевич.

По-ударному работает на транспортировке местных удобрений механизированное звено Святославского отделения. Шоферы братья Михаил и Петр Слижиковы выполняют задание ежедневно на 145—150 процентов. Не отстает от них и водитель автосамосвала Трофим Бахан. За день звено вывозит на поля по 150 и более тонн перегноя.

Сейчас коллектив звена достойно несет предмайскую трудовую вахту. На днях же, ознакомившись с Призыми ЦК КПСС к всенародному празднику — 1 Мая, члены звена сказали:

— Вывезли по 15 тонн перегноя на гектар пропашных, к первомайскому празднику будет по 20 тонн!

Вот это и есть деловой ответ звена на обращение знатных механизаторов страны.

М. ИВАНОВ.

Перед штурмом

В звено Федора Кожевникова входят 8 механизаторов широкого профиля. Они будут ныне возделывать 220 гектаров кукурузы, 30 — картофеля, 20 — сахарной свеклы и 200 гектаров гороха.

Под кукурузу, на площади 140 гектаров вывезено по 20 тонн перегноя на каждый гектар. Завезено минеральных удобрений из расчета 1 центнер на гектар пропашных.

Но на этом звено не успокаивается. Оно разработало такой комплекс агротехнических мероприятий, который бы позволил наверняка получить богатый урожай всех культур. Например, в технологической карте указано: выравнивать все поля, посеять производить в сцепе с катками.

Еще несколько дней, и звено выведет свои машины на прибывку влаги. Будем надеяться, что Герой Социалистического Труда Федор Кожевников со своим звеном займет достойное место в соревновании механизаторов управления.

А. АЙНИН,
агроном 1 отделения Первомайского совхоза.

ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ ЗА РАБОТОЙ

Вскоре после ноябрьского Пленума ЦК КПСС в Ижморском совхозе была создана комиссия партийно-государственного контроля в составе 19 человек. Председателем избран Д. М. Жебрецов, член парткома совхоза, председатель сельского Совета. В состав комиссии вошли специалисты сельского хозяйства, доярки, свинарки, механизаторы.

Помимо этого, во всех шести отделениях совхоза созданы 6 групп содействия партийно-государственному контролю. В состав этих групп вошли 20 лучших рабочих и служащих. С первых

дней создания группы содействия приступили к работе. В полном составе комиссия партийно-государственного контроля выехала в Березовское отделение для проверки хода зимовки скота. Были вскрыты недостатки в скармливании коров, в содержании птицы и т. д. Руководители и парторганизация Березовского отделения сделали все, чтобы устранить недостатки.

Об этом убедительно говорят

те факты, что Березовское отделение одно из первых выполнило план первого квартала по продаже государству продуктов животноводства.

Сейчас в отделении более эко-

номно расходуются корма, в первую очередь солома.

Березовцы также один из первых в совхозе завершили подготовку к весенне-полевым работам.

Во второй половине марта комиссия и группы содействия организовали проверку готовности отделений и бригад к весеннему севу.

В проверке приняли активное участие тов. Жебрецов, председатель комиссии, члены тт. Береговенко, Кузнецова, Войко и другие товарищи. В ходе проверки установлено, что совхоз пол-

(Оконч. на 2 стр.).

ДОСКА ПОЧЕТА

За высокие производственные показатели по итогам работы в первом квартале на районную Доску почета заносятся

телятницы, выполнившие условия соревнования и получившие в течение квартала среднесуточные привесы телят:

ЯКОВЛЕВА М. К.	Яйский совхоз	880 г
ШАЛАНДОВА А.	—»—	760 г
СТАРОВЕРОВА В. И.	к-з им. Жданова	900 г
СТАРКОВА В. Д.	—»—	700 г
КАДРЫЧЕВА М. С.	Первомайский с-з	712 г
ГЕРМАНОВА М. В.	Улановский совхоз	710 г
МЕЩЕРЯКОВА В. П.	—»—	704 г



По следам рейда

ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА СТАЛА ВЫШЕ

16 МАРТА этого года под заголовком «Разве так надо бороться за надои?» в нашей газете критиковалась работа Ольговской фермы совхоза «Ижморский». В статье говорилось о том, что условия для работы и резервы для увеличения продуктивности молочного стада в Ольговке есть. Но организаторская и политическая работа среди животноводов велась слабо: действенного соревнования между доярками, скотниками и другими работниками не было, декадные и месячные итоги работы не подводились, передовики нигде не отмечались. Помещение красного уголка, поговорили с животноводами.

Среди всех отделений совхоза Ольговская ферма сейчас занимает первенство в соревновании. В марте, как и обещали, ольговцы надоили около 150 килограммов молока на каждую фуршную корову, а за 3 месяца — 422 килограмма. Передовая доярка В. И. Харчук за это время от своего коровы соответственно получила по 190 и 489 килограммов, ее подруги А. Т. Долгопятова, Е. Г. Старицкая — по 163—166 и 468—480 килограммов. Совещания с тружениками

фермы проводились от случая к случаю.

Устранены ли эти недостатки сейчас? С этой целью мы на днях вновь побывали в Ольговке, где обошли все помещения, посмотрели красный уголок, поговорили с животноводами.

Среди всех отделений совхоза Ольговская ферма сейчас занимает первенство в соревновании. В марте, как и обещали, ольговцы надоили около 150 килограммов молока на каждую фуршную корову, а за 3 месяца — 422 килограмма. Передовая доярка В. И. Харчук за это время от своего коровы соответственно получила по 190 и 489 килограммов, ее подруги А. Т. Долгопятова, Е. Г. Старицкая — по 163—166 и 468—480 килограммов.

ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ ЗА РАБОТОЙ

(Оконч. Нач на 1 стр.)
ностью обеспечены собственными семенами неплохого качества, но в И-Орловском и Зареченском отделениях обнаружено около 2400 центнеров семян сорных. Комиссия отметила, что руководители отделений тт. Паршин и Вахитов не позаботились о том, чтобы зерноочистительные машины использовались на полную мощность, поэтому в их отделениях оказалось некондиционных семян больше, чем во всех отделениях совхоза.

Были вскрыты факты порчи картофеля в Колыонском отделении. Комиссия приняла экстренные меры: картофель в отделении немедленно перебрали, сейчас он находится в хорошем состоянии.

Большую тревогу вызвало состояние ремонта тракторов и сельхозмашин. На день проверки оказалось, что в совхозе не готовы 6 зерновых и 5 кукурузных сеялок, 6 культиваторов, 6 лущильников. Это получилось потому, что отдел главного инженера, возглавляемый т. Безменниковым, с олимпийским спокойствием созерцал на плохую подготовку к весенне-полевым работам, не принимал мер для успешного завершения ремонта всей

техники в намеченный срок.

Обнаружено, что у многих сеялок не заменены высевающие аппараты, медленно идет подготовка шлейфов, катков и машин для механизированной загрузки семян. В мастерской совхоза некачественно регулируются насосы и аппаратура, в результате чего мы ежегодно допускаем большой перерасход горючего, некоторые тракторы в году выгают дважды на капитальном ремонте.

Комиссия совершенно правильно указала руководителям отделений на плохую заботу о людях, которые будут заняты на весенне севе. Почти нигде еще не подготовлены тракторные вагончики для выхода в поле.

Медленно совхоз вывозит удобрення на поля. Особенно плохо эта работа ведется в Колыонском и Ольговском отделениях (управляющие тт. Данилов и Салас). Здесь лежит в буртах более 2000 тонн перегноя, но на поля не вывозится.

Партийная комиссия, отметив все эти недостатки, указала сроки их исправления.

П. ВАРГИН,
секретарь парткома
Ижморского совхоза.

Вперед к коммунизму 2 стр.
16 апреля 1963 года.

С них берут ПРИМЕР

На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев говорил, что у каждого труженика страны есть свой резерв для увеличения производства продукции.

Доярка колхоза «Красный Путиновец» Раиса Клейн очень хорошо запомнила эти слова.

— Надо любить свою профессию, — говорит она. — Работать на совесть, тогда и продуктов у нас будет больше.

За первый квартал этого года, несмотря на недостаток кормов, Раиса Клейн получила около 350 кг молока на корову. Не намного отстала от нее доярка Мангазеева Зинаида.

Раиса Клейн трудится на ферме 10-й год, а Зинаида Мангазеева — 6 лет. В колхозе их считают лучшими, и все животноводы берут с них пример.

В. ЧЕЧМАРЕВ,
селькор.

К 93-летию со дня рождения

В. И. Ленина

Пионеры свято чтут своего Ильича

ПИОНЕРЫ и школьники нашего района давно начали подготовку к 93-летию со дня рождения большого друга детей Владимира Ильича Ленина.

В школах объявлен конкурс на лучшее оформление ленинских комнат, уголков, изготовление макета шалаша в Разливе. Оформляются альбомы и монтажи о Владимире Ильиче. В начальных классах проходят громкие читки рассказов, воспоминаний о большой любви великого вождя к детям. Проводятся коллективные просмотры кинофильмов, посвященные жизни и деятельности Ильича, конкурсы на лучший рассказ и чтение стихов о Ленине.

Пионерские отряды всех дружин на днях подведут итоги соревнований по делам пионерским. Отряд-победитель, занявший первое место, будет поощрен.



22 апреля состоятся пионерские утренники, зажгутся пионерские костры, посвященные В. И. Ленину.

Многие октября в этот знаменательный день станут пионерами, впервые одеты красный галстук. А самые достойные из ребят будут нести почетный караул у развернутого пионерского знамени с бюстом Владимира Ильича Ленина.

В. ГРИТЧИНА,
директор Дома пионеров.

Великий, близкий и простой

21 апреля в клубе им. Кирова кий, близкий и простой». Также будет проведена читательская конференция по книге Эм. Казакевича «Синяя тетрадь».

Программа партии

НИКОЛАЙ ТЕПЛОВ.

Программа...

Обычное слово.
Но скрыты за ним, привычным,
И годы борьбы суровой,
И в спину ножи,
И стычки,
И первые плавки домен,
И дым от пожарищ—засевой,
И новостройки в громе,
И зарево Днепрогэса.

Программа...

Великое слово.
За ним—громадье наших планов.
Партии трубные звуки,
Шаг миллионов чеканный,
Заданным курсом упрямо
Идущих сквозь все ненастья
И верящих: наша Программа
—Программа мира и счастья.
Было: Программа гласила:
«Землю и власть—народу!»
Люди поднялись и силой
Добыли мир и свободу.
Было: брали мы круто:
—Социализм построим!
И шли незнакомым маршрутом,
К стенам не взятой Трои,
Шли в полярные дали,
На подвиг в труде и в сражении—

И всюду за нами вставали Размахи шаги сажень.
Шаг—кипение металла,
Шаг—и вспаханы межи,
Степь голодную режет.
Шаг—огни гидростанций,
Шаг—целинная рознь,
Шаг—и наши посланцы Смело ринулись к звездам.
Шаг—вершины искусства,
Братских республик созвездье...
Шаг—и с радостью чувством Народ узнает о съезде.
И ныне страна геров Всем заявляет прямо:
—Социализм построен!
—Есть вторая Программа!
Есть порывы благородный,
Чтоб шагать в семилетья,
Есть маршрут путеводный—
Это новая, третья.
Есть горячее сердце,
Есть умелые руки,
Есть оружие наше—
Свет марксистской науки.
Есть в груди вдохновенье,
Цель великая в жизни,
Есть мое поколенье—
Жить ему в коммунизме!

В музее В. И. Ленина в Тампере

ТАМПЕРЕ. Город славных пролетарских традиций Тампере чтит память великого Ленина. Более полутора десятилетий здесь в помещении, где проходила Тамперейская конференция большевиков в 1905 году, работает музей Ильича. За эти годы в музее побывали многие тысячи людей из разных стран мира.

На днях музей посетили находящиеся в Финляндии А. Н. Косягин и члены советской правительственный делегации. Они с большим интересом осмотрели экспозицию музея, особенно об-

становку хельсинкской квартиры семьи Блумквист, у которых В. И. Ленин скрывался осенью 1917 года от временного правительства. У окна стоит простой стол. За этим столом Владимир Ильич работал над исторической книгой «Государство и революция».

Советская правительственная делегация передала в музей скульптурный портрет В. И. Ленина и магнитофонные ленты с записью выступлений Владимира Ильича.

(ТАСС).

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

В МАРТЕ редакция получила 180 писем. Из них 125 опубликовано, 55 разослано по организациям для принятия мер.

Март наложил на письма весенний оттенок. Подготовка хозяйств упражнения к посевной, ремонт техники, подготовка к летне-пастбищному содержанию общественного животноводства, успешное завершение учебного года в школах — вот далеко не полный перечень тем, которые волнуют наших авторов.

Много писем поступило в редакцию на бытовые темы, благодарности людям скромной профессии, много критических писем.

Вот что пишет коллектив учителей мальцевской школы:

«Дорогая редакция, помогите нашему горю!»

Третий месяц пошел, как прошим директора Яйского совхоза Т. Медведева прислать проработку для составления сметы на пристройку школы.

Расстояние от усадьбы совхоза до Мальцевки небольшое, а

прораб все еще (если верить Т. Медведеву) в пути... Может быть вы поможете нам доставить прораба на место?»

Уважаемый тов. Медведев! Скоро реки Яя и Китат разольются так, что вам понадобится доставлять прораба в Мальцево на вертолете... К чему терпеть лишние убытки, когда он может добраться до ледохода на лошадке!

«У нас в поселке курсируют 4 пассажирских автобуса. Это хорошо, но культуры обслуживания пассажиров нет. Курят водитель, курят и пассажиры... Куда смотрят дружинники, милиция, руководители автохозяйства?

Пора прекратить курение в пассажирских машинах! Водителю по Правилам уличного движения не подлежит курить за рулем, а для пассажиров нужны, видимо, другие меры.

Н. ЮРАСОВ, Г. ПОЛЯКОВА, А. КАРПОВ.

Комментарий к письму из-

лиши. Руководители автохозяйства, инспекция и районный штаб народной дружины, конечно, примут соответствующие меры.

ВЕСНА. Тают снега, обнажая скопившийся за зиму мусор, нечистоты. Но, несмотря на решение райисполкома о проведении санитарных мероприятий, в поселке ничего не делается. Молчат санэпидстанция, молчат и уличные комитеты.

Пора позаботиться и о лесонасаждениях. Уже сейчас нужно закупать деревца в питомниках. Следует заготавливать дикорастущие — черемуху, рябину, калину, березу, кусты смородины.

Поздние посадки «зеленого друга», как показывает опыт прошедших лет, приводят к гибели растений. Пора поднимать на ноги уличные комитеты!

А. ИВАНОВ.

И не только уличные комитеты. В добром деле озеленения улиц, скверов и детских площадок нам помогут учащиеся школ, сами жители. Видимо, здесь не хватает основного — организаторской и разъяснительной работы.

В этом нам может большую помощь оказать женский совет.

«После работы колхозники, механизаторы и животноводы сельхозартели «Азат Себер» собираются в сельском клубе на вечера отдыха или концерт художественной самодеятельности.

У нас любят и поработать хорошо, и отдохнуть культурно.

Руководит самодеятельностью фельдшер Н. Г. Костенова. Нам очень нравятся выступления комбайнира Ибрая Сайфуллина, Г. Фроловой, А. Аксянова.

Хочется от всего сердца пожелать самых наилучших успехов нашей самодеятельности и ее крепнейшей дружбе с самодеятельным коллективом села Тёплая Речка. Обменные концерты у нас имеют большой успех.

Дружинники, отзовитесь!

В коммуне имени Дзержинского существовало правило: в столовую являться точно по сигналу. Если опоздал на пять минут, входить не имел право. Но все же некоторые задерживались.

Однажды коммунар Саша Кацаев опоздал к завтраку и зашел в столовую через окно.

Этот случай не прошел мимо внимания Макаренко. В обед в столовой прозвучала команда:

— К приказу встать!

Дежурный громко прочитал: «Сегодня, опоздав к завтраку, коммунар Кацаев влез в столовую через окно. Приказываю с сегодняшнего дня запретить Кацаеву входить в столовую через дверь, а разрешить входить только через окно...»

И приказ был отменен только после того, как Саша, осознав свою ошибку, стал просить об этом Антона Семеновича.

И привел этот пример спектакльно для молодежи пятой фермы Анжерского совхоза.

Клуб здесь построен недавно. И надо сказать — лучший клуб во всем районе. Каменное здание; просторное, уютное, хорошо оборудованное, с паровым отоплением. И двери здесь широкие, удобные. Но с некоторых пор Виталий Степанцов, Михаил Чуйко, Степан Мурущак, Алексей

Жилин, Богдан Выштыцкий и Василий Красников стали входить в клуб только... через окно!

Эти же ребята ломают стулья и вообще ведут себя в клубе недостойно: мыде полноправные хозяева клуба, что хотим, то и делаем...

Ну, а комсомольцы? Дружинники? Они, видимо, тоже признали это право за хулиганами в своем клубе. Некоторые из упомянутых хулиганов носят комсомольские значки...

Интересно, куда смотрят комсомольские активисты, общественность совхоза. Неужели примирились??

Товарищи, в общественности таится неиссякаемая сила воздействия. Так поднимайте же на ноги своих комсомольцев, дружинников, товарищеский суд! Не ждите вмешательства милиции

И. БЕЛОУСОВ,
работник милиции.

Смотр народных талантов

Два дня проходил кустовой смотр коллективов художественной самодеятельности в клубе лесоперевалочной базы. Были представлены коллективы клубов Китата, Барзаса, Алчедата и Яи.

В смотре приняло участие 130

человек. Отрадно было отметить,

что в самодеятельности участвовали люди разных возрастов и профессий.

С первых же номеров мы как-то сразу почувствовали, что материалы встречи руководителей партии и правительства с работниками

* * *

Москва. Коллектив Владимирского тракторного завода приступил к производству двухтактных и четырехцилиндровых моторов с воздушным охлаждением для тракторов. Освоить новую продукцию тракторостроителям помогают сотрудники Научно-исследовательского и экспериментального института автомобильного электрооборудования и приборов в Москве.

На снимке: механики института О. Дроздов и М. Кифяк в ходильной камере, где испытываются новые моторы.

Фотохроника ТАСС

литературы и искусства нашли свое отражение в репертуарах самодеятельных артистов. Своим идеальным содержанием отличались многие номера. Например, рассказ Хорькова «Сафар» в исполнении Е. П. Ивановой, литературно-музыкальный монтаж «Шагай, комсомол» в исполнении Русакова и Гуловой.

С особой теплотой зрители встретили выступление самой старшей по возрасту участницы художественной самодеятельности В. Зиникович. С чувством и завидным мастерством исполнила она украинскую народную песню «Гандзя». Бесподобен по игре и юмористический рассказ Ардова «Футбол» в ее исполнении.

Особого внимания заслуживает русский народный хор клуба Яйской лесоперевалочной базы. Массовость хора, многообразие его репертуара, исполнительское мастерство, богатство реквизита и декорации говорят о большой и кропотливой творческой работе клуба.

Продемонстрировали свое исполнительское мастерство недавно созданный эстрадный квинтет и хореографический коллек-

т. Остается пожелать — почаще вечеров и концертов!

В. ЧУРКИН,
с. Нижегородка.

«Пионеры восьмилетней школы села Ижморки — частые и желанные гости на азановской животноводческой ферме. Как обычно, они приезжают к животноводам с концертом.

В концертах участвует весь отряд культурно-массовой секции пионерской дружины. Руководит секцией ученица пятого класса Надя Балуева.

Нам особенно запомнились инсценировки «Как растут слухи и делают слона из муки», «Слуга Ванька», «Врач и старушка». Здесь опять-таки отличились ребята из пятого класса: Олег Колесников, Гена Бойко, Надя Балуева и Нина Теплова.

Хорошо поют под гитару пионеры Н. Синякова, Н. Балуева, Л. Вотинцев и другие. А сольные и групповые танцы! Замечательно пляшут ребята.

Всех номеров не перечесть — репертуар юных актеров большой и очень разнообразный.

Большое спасибо вам, ребята!

В. ГНУСИНА,
зав. клубом».

Хорошее, замечательное дело затеяли пионеры ижморской восьмилетней школы. Их дружба с животноводами колхоза, шефство и концерты заслуживают похвалы. Вот бы ребятам из других сельских школ организовать культурно-массовые секции!

ОТ ВСЕГО сердца благодарит коллектива художественной самодеятельности клубов и школ Яи кочегар С. Черепанов за со-

держательные концерты на избирательных участках.

Работники Ижморской санэпидстанции выражают сердечную благодарность работнице телеграфа Анне Васильевне Петровой за ее чуткое и внимательное отношение к людям.

Жительница села Иверки Екатерина Браун благодарит от имени односельчан врача Надежду Максимовну Глушченко.

Судя по содержанию письма, Надежда Максимовна очень любит свою профессию. Отюда и бессонные ночи, самоотверженный труд. **Вас, уважаемая Надежда Максимовна, очень любят жители Иверки. Примите и наш поклон!**

Не менее тепло пишут в редакцию о работе врача-стоматолога Яйской больницы Антонине Павловне Бобровой.

Вот несколько строк из письма Ольги Юговой:

«Больные особенно чутко определяют душевную настройку врача. Один работает равнодушно, другой — творчески. Первый не заботится о такой вещи, как боль — терпи, мол, атаманом будешь! Другой врач больного воспринимает как свою. Вот такая и Антонина Павловна. Спасибо вам, дорогой наш человек!»

Письма, письма, письма. Их невозможно читать равнодушно. Читашь и видишь автора и его героев. Возмущаешься вместе с ним и делишь его радости. И, ей-богу, как хорошо, что каждый человек, мой современник, дышит полной грудью, думает, поступает, работает как настоящий холдинг страны.

С. АБДУЛИН.

На лучшего читателя

РАИОННАЯ библиотека объявила интересный конкурс — на лучшего читателя.

Условия — прочесть до 1 июля 15 художественных книг и 10 технических по специальности. И не только прочесть, но и написать 3—4 рецензии. Помимо этого, учащийся в конкурсе должен помочь библиотеке в массовых мероприятиях, привлечь трех новых читателей.

Итоги подведут в конце июня. Лучшие будут награждены. Такие конкурсы неплохо бы организовать и в сельских библиотеках!

хорошими, но общее впечатление неутешительное.

Лучшие номера представлена на областной смотр.

Первое место в кустовом смотре поделили между собой коллективы Яи и Алчедата. Второе место присуждено самодеятельности Китата. Третье — Барзасу.

Лучшие исполнители и коллективы были награждены Почетными грамотами областного комитета профсоюза и ценностями по-дарками.

Мне, как музыканту, хотелось бы заметить следующее: коллектив Яи был награжден баяном. Это самый ценный подарок, но он... оскорбил кружковцев. Баян два года пролежал в сыром и холдном складе и, естественно, потерял все качества музыкального инструмента.

И. КАТРЮК,
преподаватель Яйской детской музыкальной школы, член жюри смотра.

Вперед к коммунизму 3 стр.
16 апреля 1963 года.



